

совсем недавно, уже активно используется, и возможно, через неделю придумают какой-нибудь еще майнинг. Каждый день появляются свежие «цифровые продукты», которые могут решить множество задач: проблему с экологией и нехваткой ресурсов, автоматизацией многих процессов и повышением производительности труда.

ПАВЕЛ,

директор фирмы по продаже контрольноизмерительных приборов и создатель криптовалютного доверительного управления, инвестирует в криптовалюты с 2016 года

Я родился в Белоруссии, в городе Могилеве, и уже в детстве знал, что не останусь жить на родине. Сначала хотел перебраться в Европу, но на третьем курсе института (учился в Белорусско-Российском университете на электротехническом факультете) переехал в Москву, потому что влюбился. Девушка, с которой познакомился, поступила в РУДН, и спустя год я уехал за ней. Не бросил учебу на очном факультете и два года мотался между Могилевом и Москвой, как-то выкручивался.

Сначала занимался сборкой компьютеров, затем стал их продавать, а через некоторое время вместе с родственником открыл представительство европейской компании по производству контрольно-измерительных приборов. Фактически создавать россий-

На самом деле практически любой может обеспечивать себе достойный уровень жизни, при этом занимаясь любимым делом

ский филиал пришлось с нуля. Продажи— это то, что мне всегда нравилось.

Узнал о существовании криптовалют и блокчейна примерно полтора года назад. С декабря прошлого года постепенно начал инвестировать средства в криптовалюты. Случайно в московской бане разговорились с парнем из Вьетнама, он мне рассказал про арбитражные стратегии на криптобиржах. То, о чем он рассказал, меня потрясло. После отправился в Таиланд, и там, в спокойной обстановке, стал изучать арбитраж и криптовалюты. Хороших специалистов в этой сфере до сих пор немного. Я завел на площадки \$100 и приступил к практической части. Уже через месяц пригласили выступить на конференцию...

Конечно, до сих пор в этом рынке царят дикие законы. Появились инвесторы, например частные хеджфонды, венчурные фонды, которые фактически под честное слово передавали свои активы в доверительное управление. Так они получали опыт работы с криптовалютами, диверсификацию своего портфеля и профит. Позже сформировалась команла, которая по сей день занимается аналитикой крипторынка, трейдингом, арбитражем, алгоритмической торговлей, инвестициями в криптостартапы, ноды и др. Мы разработали приложение XChainer.xyz для арбитражной (и не только) аналитики, уведомлений. На сегодня в нашем управлении портфель в \$200 тыс., актив был сформирован без участия какой-либо рекламы. Есть уверенность в том, что это всего лишь начало. Плата за успех в доверительном управлении составляет 50% от размера прибыли. Инвесторы только расширяют свои депозиты, приходят новые. Арбитражные стратегии приносят около 20% в месяц, остальные инструменты — в разы больше.

Лично для меня криптовалюта не только инструмент и способ заработка. Я активно использую крипту в повседневной жизни. Можно завести себе платежную карту и рассчитываться ею каждый день, что и делаю время от времени. Мы в своем кругу перешли на расчеты в крипте — кто-то одалживает, кто-то продает машины и т. п. Недавно вот купил ноутбук за биткойны в интернетмагазине. Правда, мне пришлось перевести его хозяину биткойны, а он рубли со своего счета внес в кассу магазина. Но что делать — инфраструктура еще толком не работает. Впрочем, думаю, что очень скоро все изменится. Российские власти заняли неожиданно адекватную позицию по отношению к криптовалютам. Думаю, через пару лет мы будем вполне легально оплачивать покупки криптовалютами и переводить их друг другу в виде платежей. Вероятно, биткойн будет наравне с национальными валютами использоваться как средство платежа — как, например, это уже происходит в Японии, Швейцарии и не только. Это на самом деле очень изменит нашу жизнь, по крайней мере, мою уже изменило. Криптопарадигма помогла реализовать себя в новой экономической модели, получить навыки, опыт и промежуточные результаты. То же самое произойдет у всех людей, которые уже готовы к переменам.